

菏泽“非凡十年”组织系统专题新闻发布会举行

坚定不移做好新形势下组织工作

□牡丹晚报全媒体记者 胡云华

权威发布



10月14日,菏泽市“非凡十年”组织系统专题新闻发布会举行,市委组织部副部长吕志科介绍十年来全市组织工作情况,十年来,全市组织系统以新时代党的组织路线为主线,以选干部配班子、建队伍聚人才、抓基层打基础为主业,开拓进取、勇毅前行,担当作为、砥砺奋进,有力推动全市组织工作取得新进展、新成效,为实现后来居上目标提供了坚强的组织保证。

强化理论武装,夯实思想政治根基

欲事立,须是心立。十年来,面对一道道党建“考题”,全市组织系统始终把思想政治建设放在首位,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,坚持学深学透、学思践悟,引导党员干部补足精神之钙、把稳思想之舵。

扎实开展党的群众路线教育实践活动,卓有成效地开展“三严三实”专题教育,精心组织“两学一做”学习教育,深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,不断推进党史学习教育,全市上下党风政风持续向好,党员干部精神面貌焕然一新,理想信念进一步筑牢巩固。

勇于开拓创新,激发干部队伍活力

改革出动力,创新增活力。十年来,全市组织系统以探索的眼光、创新的办法积极推进干部人事制度改革,不断以选人用人机制创



新推进选人用人质量创优。

坚持实干实绩树导向,在全市决战决胜脱贫攻坚期间,80余名实绩突出的乡镇党委书记提拔至副县级领导岗位,18名不愿担当、不善担当的乡镇党政正职被调整岗位,在广大干部中释放了“有为者有位、实干者实惠”的激励效应。

坚持盘活资源激活力,改变了市级机关中层干部“体内循环”旧有模式,打破了干部“部门所有”的传统思维,消除了因岗位固化、利益固化导致的潜在廉政风险,激活了干部队伍“一池春水”。

坚持拓宽视野聚人才,打破地域和身份界限,面向全国机关事业单位、国企以及非公经济组织和社会组织等,公开选拔5名市属国有企业正职领导人员,市委书记、市长担任面试“主考官”,实行全程公开、全程量化。坚持战略培养储备干部,创新实施“薪火工程”,开启“海选+遴选+优选”选拔路径,储备了一批“80后”优秀县科级年轻干部。

坚持严管厚爱,激励干部担当作为

担当成就事业,作为铸就梦想。十年来,全市组织系统深入贯彻落实习近平总书记关于“坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重”的重要要求,以严的纪律管理干部,以实的措施激励干部,推动敢担当、善作为蔚然成风。

强化干部政治监督,聚焦日常研判、任前考察、年度考核、结果运用“四个维度”,探索政治素质考察新模式,对政治过硬的大胆使用,对违反政治纪律和政治规矩的“一票否决”。强化干部日常监督,坚持抓早抓小,会同纪检监察机关、巡察、政法、公安、信访等部门,建立干部监督联席会议制度,互通信息,形成监督合力。

强化干部任选监督,严格落实“凡提四必”要求,组织领导干部集中填报个人有关事项8444人次,重点抽查1806人次,对存在瞒报情形的84名干部进行诫勉处置;强化信访举报事项的查核处置

工作,深入实施干部档案问题专项清理整顿提升行动。

强化干部激励措施,注重关心关爱,重视解决干部工作生活中的困难,认真落实待遇保障,有序推进市管干部696人次职级晋升,进一步汇聚了正能量、树立了好导向,营造了人心思进的良好环境。

夯实基层基础,切实提升工作质效

基层是党的执政之基、力量之源,基础牢固方能不惧风雨。十年来,全市组织系统突出问题导向,树立求解优解思维,强化改革创新理念,着力补短板、强弱项,不断推动基层党组织全面进步、全面过硬。

积极破解发展壮大村级集体经济难题,深入开展抓党建促乡村振兴示范片区创建行动,积极探索国有经济引领村级集体经济发展壮大新路径,初步形成以特色产业为支撑的集体经济长效增收机制。

积极探索国有经济引领村级集体经济发展壮大新路径。今年以来,全市25个乡镇建立镇国有

(子)公司,121个村建立项目部,增加村级集体经济收入929.17万元。

积极破解城市治理服务难题,在全市优选11个工作基础较好、条件成熟度较高的街道,探索实施城镇基层为民服务工作机制试点工作,有效疏通城市基层治理“最后一公里”。今年以来,推动102家物业企业建立党组织,解决公共设施损坏等问题2500余件,提供便捷服务2.9万余次,组建各类志愿服务队488支。

积极破解新业态新就业群体党建工作难题,聚焦快递、外卖、道路运输、直播电商4个重点领域,新成立4个市级行业党委,同步成立了工会、共青团和妇女组织,进一步扩大党群组织在新业态新就业群体中的覆盖面,强化了党的领导。

强化人才支撑,着力打造人才高地

功以才成,业由才广。十年来,全市组织系统始终坚持党管人才原则,牢固树立人才“第一资源”理念,以体制机制改革为动力,以重点人才工程为牵引,高质量做好人才的引、育、留、用等工作,为加快实现“突破菏泽、后来居上”目标强化人才支撑和智力支持。我市优化人才生态的经验做法,作为全省10个典型案例之一予以推广。

吕志科表示,下一步,全市组织系统将以党的政治建设为统领,勇担使命,踔厉奋发,着力培养选拔忠诚干净担当的高素质干部,着力健全科学严密的组织体系,着力培育爱国奉献、勇于创新的优秀人才,为推进菏泽高质量发展、实现后来居上提供坚强的组织保证,以优异成绩庆祝党的二十大胜利召开。

菏泽“非凡十年”生态环境专题新闻发布会举行

生态底色绘就美丽菏泽新画卷

□牡丹晚报全媒体记者 牛文杰

10月15日,菏泽市“非凡十年”生态环境专题新闻发布会召开。菏泽市生态环境局党组成员、副局长、新闻发言人王利军,市生态环境局党组成员、副局长董留柱,市生态环境局党组成员、副局长肖军安出席新闻发布会并介绍有关情况。据悉,这十年,是全市生态环境质量改善幅度最大的十年,是解决突出生态环境问题力度最大的十年,是绿色低碳转型取得卓著成效的十年,是人民群众在生态环境领域获得感最强的十年。

生态环境质量显著改善

菏泽市一直将生态环境治理作为重要民生工程,围绕蓝天、碧水、净土,实施聚力攻坚,一仗接着一仗打,生态环境质量连创有监测记录以来最优。

2021年,全市PM2.5平均浓度控制到48微克每立方米,较2012年的128微克每立方米改善了62.5%,PM10年均浓度从2012年的175微克每立方米下降到95微克每立方米,改善了45.7%;2021年空气质量优良天数230天,较2012年增加134天,优良率增

加了36.6%;2021年重度污染天数为14天,较2012年减少46天。“蓝天白云、繁星闪烁”成为常态。全市地表水国考断面消除五类及五类以下水体,2021年优良水体比例由2012年的0跃升至87.5%,黄河干流国考断面水质达到二类标准;全市9个城镇及以上水源地、546个农村水源地全部完成保护区划定工作,依法对保护区开展了综合整治,定期对水源地水质进行监测,各类水源地水质均稳定达到国家控制要求(除受地质因素影响外)。

“清水绿岸、鱼翔浅底”重回身边。全市推进“无废城市”建设,“洋垃圾”实现“零进口”,受污染耕地安全利用率100%,重点建设用地安全利用得到有效保障”,群众人居环境安全和“舌尖上的安全”得到切实守护。

绿色低碳转型取得突破

菏泽市锚定高质量发展,完整准确全面贯彻新发展理念,大力调整产业、能源、交通运输、农业投入和用地结构,生态优先、绿色发展,现代化道路越走越宽。

2012年以来,通过完善综合

标准体系,促使一批能耗、环保、质量、安全、技术达不到标准或淘汰类产能,依法依规关停退出;对4344家“散乱污”企业分类进行了整改提升和取缔,全市范围内实现了动态清零。按照“宜气则气、宜电则电、以气定改”的原则,大力推进清洁取暖工程建设,截至2021年,全市清洁取暖用户数为55.6万户,集中供热面积为6910万平方米,基本实现冬季取暖散煤清零。

全市燃煤锅炉由8100余台降至不足70台,8075台35蒸吨/小时及以下燃煤锅炉全部完成淘汰。不断优化全市交通运输结构,推进大宗货物运输由公路运输转向铁路运输。2021年全市铁路发送量约720万吨;淘汰国三及以下排放标准营运柴油货车(中重型)共17364辆,按时完成淘汰任务。深入调整农业投入与用地结构,化肥及农药使用量大幅减少,秸秆及畜禽粪污综合利用水平大幅提升。

2020年全市化学需氧量排放量较2015削减13.4%;氨氮排放量较2015削减13.4%;二氧化硫排放量较2015年削减20.0%;氮氧化物排放量较2015年削减23.4%,实现

了增项目增生产、不增排放不增污染。

环境治理能力逐步提升

环境监测网络持续完善,全市已建成173个环境空气质量自动监测站、1个路边交通站、55个“路长制”道路扬尘监测站、1个大气环境超级监测站、1个饮用水源地自动监测站和28个河流断面水质自动监测站,布设13个地下水环境质量国控考核点位。

完成了全市9个化工园区和巨野矿区94个地下水环境监测点位布设。开展土壤污染重点监管单位周边土壤环境监督性监测,至2025年底,实现全市所有重点土壤污染重点监管单位周边监测全覆盖。基础设施不断健全,据不完全统计,全市累计铺设污水管网1320公里,建设城镇、工业污水处理厂37座,总计处理规模128.5万吨/日,较2012年增加处理规模74.5万吨/日,增幅达到138%,进一步推动生活污水应收尽收、全部处理。

科技支撑能力不断加强,建设了菏泽市智慧环保监控指挥中心,实施“互联网+环保”新路径,

将所有重点工业污染源监控数据全部接入,基本实现线上监控与线下网格化监管体系有机融合。

绿色发展理念深入人心

菏泽市把生态文明建设摆在全局工作突出位置,以强烈的政治责任和使命担当,坚持高位推动、系统谋划,注重精准施策、持续用力,有效促进了责任落实和观念转变。

第一轮中央、省生态环境保护督察及“回头看”涉及的92个问题已完成整改91个,转办的924件信访件已全部办结;第二轮中央、省生态环境保护督察87个问题已完成整改46个,转办的1491件信访件已办结1488件,其余反馈问题和未办结信访件正在全力推进整改。

围绕群众身边突出环境问题,持续开展黄河流域生态环境突出问题大排查、大整治行动,先后组织开展了菏泽市突出环境问题“大排查、大整治、大提升”行动、全市生态环境突出问题“斩污清零”突击月活动、菏泽市黄河流域“清废行动”和菏泽市黄河流域生态保护和高质量发展生态环境突出问题“四清”行动等。